
Rektoři budou požadovat změnu financování vysokých škol

Rektoři budou požadovat změnu financování vysokých škol

20. února 2002 - Rektoři budou požadovat změnu financování vysokých škol. Shodli se na tom účastníci 63. zasedání České konference rektorů ve Veverské Bítýšce na Brněnsku. "Jistě nejen můj názor je, že finanční nedostatečnost vysokých škol je taková, že není možné a etické ji kompenzovat z kapes studentů," řekl dnes novinářům předseda konference a rektor Univerzity Karlovy Ivan Wilhelm.

Stát by měl podle něj zvýšit dotace do vysokého školství cíleným způsobem, nejen plošně. "Po volbách bude sestavena nová vláda a uvidíme, jaký bude návrh rozpočtu, kolik prostředků půjde do vysokoškolského vzdělávání, bude-li vůbec nějaké morální oprávnění předkládat návrh na zavedení školného," uvedl Wilhelm.

Připustil však, že částečně by se studenti na svém vzdělání finančně podílet měli. "To by byla férová hra," řekl. Financováním vysokých škol by se podle něj měl parlament zabývat bez ohledu na to, že je volební rok. "Není to možné odkládat. Každý rok je promarněný," dodal.

Návrh na zavedení školného na vysokých školách podal poslanec Petr Matějů (US-DEU), sněmovna ho ale minulý týden zamítla.

Wilhelm dále uvedl, že role vysokých škol je jiná než před deseti lety. "Tehdy jsme potřebovali, aby se zvýšil počet studentů. Dnes je potřeba orientovat vzdělávací činnost nejen na mládež," řekl rektor. Vysoká škola musí podle něj dát lidem možnost, aby se vzdělávali celý život.

Účastníci konference nebyli spokojeni s tím, jak se rozvíjí vědecká činnost na vysokých školách. "Když si srovnáme, kolik prostředků jde do vědecké činnosti, kolik na vysokých školách pracuje lidí, jak jsou kvalifikovaní a jaká je jejich věková struktura, tak máme mnoho co napravovat," dodal Wilhelm.

Česká konference rektorů, založená v lednu 1993, je sdružením rektorů všech 27 vysokých škol v ČR. Jejím posláním je zabývat se zásadními otázkami vysokých škol, zaujímat k nim stanoviska a prosazovat je v zákonodárných a výkonných institucích a úřadech.

Pavel Gejdoš kpe hj